

回想打造香格里拉松茸品牌历程

●史定雄

松茸作为一种珍稀野生食用菌,有其独特的香味和口感,历史上就深受日本皇室和权贵的追捧,在日本被称为“秋天之香”。在国内它却藏在深山人未识,直到二十世纪八十年代,云南松茸开始出口日本,松茸价格暴涨,知道的人才慢慢多了起来。

那时,云南松茸交易中心在楚雄州南华县,二十世纪九十年代中期,中甸县人民政府投资建设松茸交易市场,云南松茸的交易中心逐渐向中甸转移。

本世纪初,中甸县更名香格里拉县,香格里拉松茸品牌的打造才算真正启动,打造这一品牌第一个关键人物是董继荣先生。为开拓松茸国际市场和促进资源的可持续利用,时任迪庆州经贸委主任的赵锡光提出制定《迪庆松茸发展和保护行动计划》,我们完成文稿上报了州人民政府。当时分管副州长董继荣先生认为树立松茸品牌,发展松茸产业,不仅事关迪庆产区民生问题,而且将大大地提高迪庆的对外知名度。并以批复实施《迪庆松茸发展和保护行动计划》为第一步,松茸品牌的打造隆重上路。

2003年,日本厚生省称从中国进口的鲜松茸中连续检出农药残留超标,对中国松茸进口实行“命令检查”,也就是每一批松茸在检验合格之后,才能通关。检验结果要在四至五天才能出来,作为生鲜食品的松茸,在口岸耽误四至五天后,品质如何还能保证,我国松茸出口受到严重阻碍。为解决这一贸易纠纷,恢复常规检验快速通关,2003年9月,国家外经贸部委托国家土畜食品进出口商会带队,由云南省外经贸厅、云南出入境检验检疫局、生产区代表迪庆州政府组成代表团赴日本进行贸易谈判。我有幸陪同董继荣副州长参加了这次谈判,由于有理有据,松茸作为生长于原始森林中的野生食品,本来不存在卫生质量问题,谈判很快有了结果,日本立即

取消了“命令检查”。难得的是借此机会,我和董继荣副州长一起系统考察了日本进出口食品检验检疫制度,并到青果蔬菜菌类交易市场考察了食品生产、包装、运输、销售卫生质量要求等。通过考察讨论,我们进一步坚定了打造香格里拉松茸品牌的决心和信心,并对迪庆松茸品牌的树立形成了一些初步的想法。

回国后,董副州长及时把这些想法向时任州长齐扎拉做了汇报,齐州长表示支持,并亲自领导推进工作。大手笔的举措开始了:一是向国家出入境检验检疫局申报注册了“香格里拉松茸原产地标记”;二是在迪庆举办了首届香格里拉松茸交易会(节);三是建立了香格里拉松茸产业园区。

我州申报的“香格里拉松茸原产地标记”在很短时间就获准批复,申报材料还成为当时国内申报原产地标记的示范材料。

2004年,我州举办的香格里拉国际松茸交易会(节),是迪庆州举办的第一个国际性节(会),云集了当时国际上顶级的食用菌研究专家、主要松茸经营企业、国内外诸多媒体。会前,为扩大宣传和邀请客商、专家,我再次陪同董继荣副州长赴日,在日本的五天里我们每天都在与相关部门、客商或专家会谈,接受媒体采访,并在日本农林特产省举行了一次新闻发布会,日本友人董副州长说:这是日本历史上第一次有外国人在他们国家农林特产省会议大厅推销产品,你们藏族人民真了不起。这让大热天穿着厚重藏袍、汗流浹背发表演讲的董副州长感到很欣慰。

对于松茸产业园区的策划,我们计划入住8户企业,产品定位各有侧重,要有鲜松茸企业、松茸制品企业、松茸保健品企业、松茸护肤美容产品企业等。后来虽然由于土地、资金等制约未能全部达到规划要求,但在当时乃至现在入园企业都是国内一流的松茸加工企业。

在董副州长的倡导下,我州还成立了野生食品菌(松茸)协

会,加强行业自律;建设了迪庆松茸检验公共平台;香格里拉松茸宣传公共平台等,协会会长汪建忠和各位副会长、理事在做好各自企业经营的同时,也在为整体产业的发展而努力。

我州这些举措起到了实质性的效果,从此之后迪庆作为中国松茸主产区 and 贸易集散地的地位已难撼动,香格里拉松茸品牌也名声大振,不论是谁,只要经营松茸,在松茸出口前,发出去的样品必定是香格里拉松茸。

随着日本经济长期低迷不前,松茸出口逐渐下滑,松茸内销成为一种趋势。但国内对松茸的价值还是知之不多,这时,第二个关键人物出现了,她的名字叫任长箴,是中央电视台导演。任导演和她的团队为了拍好《舌尖上的中国》开篇的“香格里拉松茸”,先后三次到迪庆实地拍摄,电视中呈现出几分钟的画面,他们拍摄了几十小时。

《舌尖上的中国》热播之后,松茸的价值得到了广泛推广,香格里拉松茸品牌再一次得到提升。借助《舌尖上的中国》对香格里拉松茸的宣传,从2014年起,我州趁势在每年松茸上市前举办“香格里拉松茸季”新闻发布会或相关活动,加大在媒体和网络上的宣传力度。近两年,在实施“香格里拉市国家级电子商务进农村综合示范项目”“迪庆州电子商务孵化园建设项目”的过程中,也在各大电商平台和自建平台上对香格里拉松茸作了大力推广。使香格里拉松茸成为了电商销售的爆品。

香格里拉松茸品牌的打造是否还有第三个关键人物?目前还没出现,但今后一定会有。香格里拉松茸已经享誉海内外,同时我们也要看到,松茸的产地生态保护、采摘方式、保鲜、加工、运输、销售方式、产品创新等都还有许多问题。相信,我们的管理者、企业家一定能够解决好这些问题,克服困难把香格里拉松茸品牌打造得更加卓越。



盼春 (苗青摄)

小院记忆

●马亚伟

朋友圈有人发了一组美图,表达了对小院的向往之情。“花做篱笆,诗意为墙。静守流年,嗅一院子的芬芳。把简单的日子,过成一首美好的诗。”精致唯美的小院风景,真是醉人了。

不过我记忆中的小院,没有花篱翠竹的浪漫,没有绿荫藤椅的雅致。故乡的小院,只是很普通的农家小院,简单质朴,却充满了生活气息和岁月温情。以



雨巷 (苗青摄)

至于我在很多年里都觉得,没有小院的家园算不上真正的家。比如城里的楼房,只是“压缩版”的家,仿佛是被压缩得只剩下骨骼,而缺少了血肉。

我家的小院很一般,几乎没什么特色,故乡有无数类似的小院,但它却能带给我一份独特的感受。每当从外面风尘仆仆回来,一脚踏入家门,我觉得整个人是扑到小院里的。小院那种熟悉的气息,就像母亲的怀抱一样,特别让人安心。

小院的南北较短,东西较长,看上去比例恰当。20多年里,小院的整体布局没变过。东边是个简易的棚子,家里的三轮车和农具等都放在这里。棚子南面的墙根还有狗窝、鸡窝,鸡犬相闻之声给小院带来几分生气。西边是母亲种的一些花草草,花盆、藤架、篱笆交错其间,参差而有序,这是小院中最诗意的所在。这样的搭配非常和谐,总想到我家小院的布置,“东边现实,西边诗意”,父母没有刻意如此布局,却实现了生活与情趣的完美结合。

屋子前面,有两棵槐树和一棵山楂树,装点着小院。那两

棵槐树是我小时候种的,它们陪我一同长大。如今,它们已经很粗壮,春夏之际,它们葳蕤茂盛,为小院撑起一柄绿伞,带来清凉。深秋时节,那棵山楂树就挂满红红的果子。满树的山楂果把树打扮得像圣诞树一样漂亮。

小院的南墙根一带是个小菜园。春、夏、秋,各色蔬菜轮番登场,既装点着小院,也让我们的餐桌活色生香。父亲侍弄的那些蔬菜,鲜亮亮的,是名符其实的“纯天然绿色蔬菜”。到了冬季,小菜园只剩下凹凸的痕迹,但我总觉得,厚硬的泥土下,正孕育着希望。

我思念故乡的小院,那种情感根深蒂固。每个人心中都有一个类似精神襁褓的所在,我们从那里开始了人生历程,留下了生活的喜怒哀乐。对我来说,小院就是我的精神襁褓,它见证了我的欢笑和泪水,见证了我的幸福和伤痛……我觉得它已经完全融入我的血脉。

如今在拥挤喧嚣的城市里,我寻不到一处自己的小院。可无论怎样,我的心里都留有一个生动温情的小院。

向一树梅花致敬

●路志宽



老屋梅香 (苗青摄)

语,一下子便有了属于自己的生命力。

我想这迎风绽放的梅花,心中一定有着属于自己的梦想,试想,没有梦想的支撑,谁能在这冰天雪地里,这样淋漓尽致地绽放呢?看看身边那些光秃秃的树,枯黄的草,还有那些收敛锋芒明哲保身的庄稼,就知道这一树树的梅花,需要什么样的勇气才能绽放出如此的

节气的脚步,站在大寒时节时,寒冬就已接近尾声了,他似乎要在自己生命的尽头,使出浑身解数,用极度的寒冷,扼杀住天地间的一切生命,以此来显示自己的存在。

可喜的是,总有一些倔强的生命,顽强地活着,活着一一种精神,顶天立地!

就像这眼前的一树树梅花一样,它们的出现,就是一首荡气回肠的诗,就是一阙意境深远的词,就是一幅震撼心灵的画,就是一曲不朽的生命赞歌啊!

在我的心目中,梅就是一位笑傲风雪江湖的大侠,在这干裂、寒冷、苦难的风雪里行走,他用自己超脱的魅力,来诠释生命的意义,于是,孤傲、幽香、不屈……这些词

美丽的了。

北风继续吹着,雪花继续飘着,梅花继续绽放着。

一切都是动态的,但在我的心中,却是一幅静态的画,经典、唯美、深邃,记录下我关于这个冬天最深刻的记忆。

与你对视,不止一次地敬服于你的道劲、你的抗争、你的不屈不挠、你的憨厚、你的朴实、你的冷艳、你的铁骨铮铮、你的精魂……

今日撞见这一树梅花,其实,在我心中,梅花已经不仅仅是一朵花儿了,最早为我们送来春天到来这个消息的,就是你,这一树树的梅花啊……

遗失声明

●唐晓琴,身份证号码:533421198203080343,不慎遗失失业失业登记证,证号:5334210014003408。
●香格里拉县亮点广告装饰部,不慎遗失税务登记证(副本),证号:533421198910201132。

登报作废

●香格里拉市康藏桌球有限公司,不慎遗失开户银行许可证(正本),核准号:J7570000486801,账号:8400007076596012,开户行:香格里拉县农村信用合作联社城北分社。

注销公告

●德钦县春园中药材有限公司,余春生,统一社会信用代码:91533422080417817G,拟向登记机关申请注销。
●香格里拉市邵家湾种植有限责任公司,邵学刚,统一社会信用代码:91533421346705462H,拟向登记机关申请注销。
●香格里拉市康藏桌球有限公司,七林培楚,营业执照注册号:533421000020512,拟向登记机关申请注销。
●维西石依比文化传媒有限责任公司,蔡武强,统一社会信用代码:91533423336525994C,拟向登记机关申请注销。

拍卖公告

受委托,我公司将对香格里拉市原市委及原市委党校两个标的进行公开拍卖。

标的一:
(1)香格里拉市原市委土地、房产(拍卖保证金:1000万元):

序号	房屋所有权人	坐落	土地使用证	使用类型	终止日期	用途	宗地面积(m ²)(以实际证照为准)
1	香格里拉市开发投资集团有限公司(市国投)	建塘路北侧、农行迪庆分行东侧	委托方正在办理不动产登记	出让	2054年10月30日	商业	9774.12

序号	房屋所有权人	坐落	房屋所有权证	幢号	总层数	建筑面积(m ²)(以实际证照为准)	结构	建成时间(年)
1	香格里拉市开发投资集团有限公司(市国投)	香格里拉市建塘路5号	委托方正在办理不动产登记	1	3	1183.00	钢混	2008
2				3	1183.00	钢混	2008	
3				5	4742.99	钢混	2008	
4				2	1055.64	钢混	2008	
合计						8195.50		

(2)规划要求
保留原建筑及绿化,市委大楼后车库用地及东侧马黄路的出租房可重新调整规划(可拆除重建),但必须控制建筑高度,不得超过四层,旁街绿地布置截式景观元素。

标的二:
(1)香格里拉市原市委党校土地、房产,以铁栏杆为界限以外的土地及街面酒店(拍卖保证金:300万元):

序号	土地使用权人	坐落	土地使用证	使用权类型	用途	宗地面积(m ²)(以实际证照为准)
1	香格里拉市开发投资集团有限公司(市国投)	阳塘路南侧	委托方正在办理不动产登记	出让	商业	1655.85

序号	房屋所有权人	坐落	房屋所有权证	建成时间(年)	建筑结构	房屋所在层	建筑面积(m ²)(以实际证照为准)
1	香格里拉市开发投资集团有限公司(市国投)	阳塘路南侧	委托方正在办理不动产登记	2005	钢混	一层	702.90
						二层	702.90
						三层	702.90
						四层	189.75
合计						2298.45	

(2)规划要求
新建建筑采用藏式建筑风格,严格控制建筑高度,并向市规划局报批获得同意。
一、拍卖时间:2018年2月9日上午10时00分;

二、拍卖地点:云南省迪庆州政务服务管理局1楼3号拍卖厅(迪庆州香格里拉市建塘镇五凤山民族体育中心综合体育场5号门);

三、标的展示时间:自公告发布之日起至拍卖会前;

四、标的展示地点:标的物所在地;
五、报名时间:自公告之日起至2018年2月8日下午17点止;

六、报名地点:香格里拉市城角2栋2单元302室(云南元拍拍卖有限公司迪庆办事处);
七、保证金交纳时间:自公告之日起至2018年2月8日下午16点止;

八、竞买保证金交纳帐户(不接受现金),以款项到账时间为准,逾期不予办理竞买报名手续,未竞得标的者在拍卖会结束后五个工作日内全额退还竞买保证金。

户名:香格里拉市政务服务管理局;
账号:53001766151051003847-0019;
开户银行:中国建设银行股份有限公司香格里拉和平路分理处;

九、报名方式:中华人民共和国境内自然人、法人及其他组织均可参与报名竞买。个人参与竞买须提交本人身份证原件、复印件及进帐单,企业参与竞买须提交企业营业执照、法人身份证、法人委托书、代理人身份证(复印件各一份)及进帐单;

十、本次拍卖有关各项若有变更,以拍卖会前最后更改的内容为准。

联系人:云南元拍拍卖有限公司 方小姐 13888856872 0871-63378729
云南元拍拍卖有限公司
二〇一八年一月十二日